

## 温暖郑州·冬季救助

# 今冬慈善送暖 超过1500万元

### 全市逾20万困难群众受益

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)立冬过后,随寒流而来的是我市慈善总会带来的阵阵温暖——将拿出1500余万元,棉衣棉被等5万余件,调动志愿服务两万余人次,开展20多场慈善救助活动,预计全市将有超过20万困难群众受益。

昨日,记者从郑州慈善总会获悉,今冬慈善送温暖活动已经启动,慈善总会将开展一系列救助活动,让困难群众温暖过冬。

“善行郑州 暖冬行动”——奉献爱心 传递温暖系列活动,在进城务工人员、流浪人员相对集中的地带、立交桥下开展街头集中行动,发放救助物品,力劝街头流浪乞讨人员、露宿街头的进城务工人员和其他需要帮助的人接受救助。

“牵手暖冬 快乐成长”系列活动,资助贫困生生活费,并组织部分学生参与公益活动,传递爱心。

“冬至送温暖 水饺献爱心”活动,针对市内五区低保家庭、建筑工地困难工人、环卫工人等特殊弱势群体,冬至前,联系爱心企业为他们免费发放冷冻水饺,让他们过一个温暖祥和的节日。

“一点一滴传递温暖 一针一线陪您过节”——2014郑州慈善高校志愿者暖冬关爱环卫工人工作者行动,组织志愿者为环卫工人织御寒物品。

“善行郑州 暖冬行动”——市直机关贫困人员救助活动,针对市直机关重大疾病或突发事件导致生活困难的职工进行帮助。

“情暖夕阳”——关爱老年人活动,组织60名郑州地区60岁以上对社会有特殊贡献的老人、孤寡三无老人、孝亲敬老楷模、英烈亲属、市级以上劳模、市级以上“三八红旗手”提供为期一个月的互助养老服务。

“梦想之旅”——欧洲助学慈善活动,为我市困难家庭中品学兼优的初中生,由国际慈善机构“晨露国际”资助到海外参加冬令营活动。

“善行绿城 衣暖人心”活动,由慈善志愿者走上街头,募捐过冬衣物,发放给需要的人。

贫困大病救助活动,针对我市大病患者进行帮助等。

据郑州慈善总会相关负责人介绍,今年的“善行郑州 暖冬行动”活动将采取县(市)区联动的救助模式,全市统一帮扶信息,

集中资金进行救助;大力发展慈善志愿者的力量,增强社会参与度,通过社会广泛参与,让爱心在人与人之间传递;覆盖面广,困难职工、低保家庭、五保老人、孤寡老人、进城务工人员、留守儿童、流浪儿童、孤儿、残疾人、困难大病患者等群体都是救助对象;准备充足,集中开展大型救助活动,郑州慈善总会准备了充足的米、面、油、棉衣、棉被等物,针对全市范围内的困难群众集中发放;形式新颖,郑州慈善总会组织志愿服务队深入社区接收捐助,然后将市民的爱心送到最需要的人;主动寻找需要帮助的人,慈善志愿者定期走上街头,主动发现需要帮助的人,为他们送上棉衣、棉被,抵御冬天的寒冷……

## 棚户区改造开启新密城镇化新路

(上接一版)坚持“四个优先”,即优先推进城区、镇区、产业集聚区规划区及3公里内城中村改造和撤村并城社区建设,优先推进重大基础设施和产业园区涉及的村庄合并点社区建设,优先推进煤矿塌陷区村庄安置社区建设,优先推进偏远贫困山区易地扶贫开发社区建设。

目前,新密市建成和在建新型社区69个,累计完成投资167亿元,建成住宅715万平方米,入住群众3.2万户12.3万人,节约土地1.5万亩。

### 推进产城融合发展 群众生活全面提升

城镇化建设要以产业发展为支撑,这是城镇化建设的根本,没有产业就没有就业。在新型城镇化建设中,新密市推进产城融合发展,统筹谋划产业布局,在城区、镇区周边规划建设产业集聚区、工业园区,重点发展新型耐材、环保装备、品牌服装、绿色造纸等产业,在每个新型农村社区周边规划建设农民创业园,实现居住与就业同步到位。农业重点发展东南部现代农业综合示范区、西部绿色畜禽养殖区和西北部生态农业区。服务业以中心城区和产业集聚区为中心,重点发展商贸、金融、信息、物流等产业,以黄帝宫、伏羲山、大鸿山风景区为依托,重点发展生态文化旅游业。目前,该市建设省级产业集聚区1个、郑州市级工业园区2个、乡镇工业园3个、农民创业园33个,入驻企业330多家,创造就业岗位13万多个。

新型城镇化更强调在质量的全面提升,为此,新密市把生态文明理念贯穿其中,集中开展养殖场监控乱污染源治理、农村环境卫生综合整治等一系列环境卫生综合整治行动,投资2800万元建成了全省(市)首家餐厨垃圾无害化处理厂,投资1.6亿元的生活垃圾无害化处理厂也已投入运营。与此同时,全市城乡配备环卫工人7500名,建成市级、镇级、村(社区)污水处理厂34座,人工湿地6处,分拣式垃圾中转站50座,配备环卫车辆450台,初步形成了户投放、组收集、村清运、镇转运、市处理的垃圾无害化处理机制,有效提升了全市的生态文明水平。

数据显示,2011年以来,新密市强力推进新型城镇化建设,已完成投资265亿元,新型城镇化建设取得了阶段性成效。其中,中心城区功能提升方面,建成和在建项目42个;新密新区(产业集聚区)新建、扩建道路34公里,新开工亿元以上项目18个,规模以上工业企业完成营业收入199亿元,固定资产投资达84亿元,实现税收2.55亿元;新型社区建成住宅715万平方米,入住群众3.25万户12.3万人;交通道路建设方面,实施道路建设项目91个;生态廊道建设方面,绿化廊道61条405公里。

## 我省明年全面推行城镇居民大病保险

(上接一版)其中,参保人员一个保险年度内住院(含规定的门诊慢性病)累计发生的合规自付医疗费用超过起付线1.8万元以上部分,1.8万元~5万元(含5万元)报销50%,5万元~10万元(含10万元)报销60%,10万元以上报销70%。年度最高支付限额为30万元。

参保居民在一个保险年度内住院(含多次住院),个人只负担一次城镇居民大病保险起付线,起付线以上合规自付医疗费用参加大病保险报销后当次剩余费用不再重复参与累计报销。

### 医疗费用即时结算

参保居民在医疗保险定点医院住院累计发生的合规自付医疗费用超过城镇居民大病保险起付线的,在定点医院实行即时结算。

参保城镇居民只需与定点医院机构清算由个人负担的医疗费用即可,其他应由大病保险资金支付的医疗费用,由商业保险机构与定点医院机构清算。对暂不具备即时结算条件,而住院合规自付医疗费用超过起付线的,参保城镇居民可凭有效身份证明、转诊转院或异地就医证明复印件(转诊转院或异地就医者)、城镇居民住院报销费用结算票据等到参保地商业保险机构指定的服务网点办理城镇居民大病保险报销手续。



## 调查报告显示

# 新型农村社区居民住得很满意

本报讯(记者 侯爱敏)曾经的平房变楼房,过去的农民成为今天的市民。新型农村社区里的居民,住得还满意吗?市经济社会调查队昨日发布的新型农村社区居民生活满意度调查报告显示,居民对新型农村社区生活总体满意。

调查显示,搬进新型农村社区后,大家普遍对社区生活接受

度较高,满意度较高的方面主要为绿化环境、出行环境、卫生环境等。分析显示,支撑居民满意度的主要有两个方面。首先住房条件得到改善。原来是低矮的平房,现在是宽敞明亮的楼房,不少家庭还能有一套对外出租,增加了家庭收入。其次收入有保障。居民家庭收入与搬迁到新型农村社区前相比89.1%的家庭表

示有增加。调查显示,新型农村社区百户家用汽车拥有量为52辆,比全市农村居民家庭平均百户水平多30辆;高档家电基本普及,电冰箱、空调等百户拥有量达到109台、157台,分别比全市农村百户水平多22台、68台。

从调查结果看,相对其他方面,居民对就业的现状满意度排名最靠后。数据显示,调查的

110户家庭中,有收入人数共计255人,占家庭总人口的55.1%。家庭就业人数为240人,占家庭人口的51.8%,户均2.2人,比全市户均就业2.4人低0.2人。农民搬进新型社区后,相当一部分原来从事农业生产的居民不再务农,要么转做其他行业,要么在家待业或闲居,社区居民对家庭就业有了更高期待。

## 考研现场确认开始

### 省招办提醒:本月14日截止

本报讯(记者 王红 实习生 张云帆)昨日是2015年全国硕士研究生招生考试现场确认首日,郑州大学、河南农业大学、郑州轻工业学院等报名点一早就开始排起“长龙”。不过,由于河南考区实行网上缴费,现场确认流程清晰明了,报名者一般不需要长时间等待就能完成全部手续。

当天上午,记者来到郑州大学报考确认点,只见这里已经排起了“长龙”。等待的队伍中,有2015年即将走出校门的应届毕业生,有往届毕业生,也有在职人员。谈起考研,报考者异口同声:为了更好的就业前景。毕业于周口师范学院的周湘说:“我们班超一半的同学计划考研。我也曾尝试找工作,但现在就业竞争压力大,许多心仪的用人单位招聘本科生的‘起步线’就要求是‘985’或者‘211’院校,所以考研准备拼一拼,至少要报‘211’院校。”来自江西播音编导专业的陈华则告诉记者,近几年,传统媒体就业形势严峻,这也使得传媒相关专业的毕业生就业压力大,我们寝室6个同学就有4个确定考研。

就业压力的增加,让更多往届生加入考研大军。在河南农业大学现场确认现场,考生小文是从扬州请假赶回来进行报名确认的。小文坦言,自己一直想“跳”个好单位,但发现研究生学历更有竞争性,所以决定



昨日,在黄河科技学院现场确认点,考生排起了长龙。

本报记者 丁友明 摄

“回炉”读研。省招办提醒,今年我省研究生现场确认时间为11月10日至14日,考生应及时在规定时间内完成报名确认,逾期将不再补办。此外,因河南考区是网上缴费,若因考生网上支付时操作不当,或因网络原因,造成同一报名号重复支

付的,将退还重复支付的报考费。退费将返回考生交费所用银行卡账户,最迟本月30日前退还完毕。退款到账通常需要1至7天,特殊情况可能出现半个月左右时间。因此,考生可在退款工作完毕后一个月之内查询到账情况。

## 优化教育资源配置接轨城镇化

### 全省5年内需增学位316万个建小学约1500所

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)我省着力解决城镇化进程中城镇中小学、幼儿园“入学难”、“入园难”,昨日,省政府印发《关于优化城乡基础教育资源配置解决城镇基础教育资源不足问题的意见》,将采取一系列措施消除“大班额”,促进基础教育又好又快发展。

### 5年内消除六成大班额

意见指出,随着城镇化进程不断加快,农村人口不断向城镇转移,城镇人口快速增长,但中小学建设滞后,基础教育资源明显不足,中小学“大班额”现象严重,“入学难”、“入园难”的问题依然存在。对此,我省将继续实施扩充城镇义务教育资源五年计划。

根据计划,到2018年,全省城镇小学、初中消除超大班(66人及以上),大班(56至65人)的比例在现有基础上减

少60%以上,达到全国平均水平,需增加学位91万个。同时,随着城镇化进程加快,到2018年,全省城镇共需新增学位约225万个。以上两项共需新增学位316万个。据此测算,全省城镇需新建小学约1500所,改扩建小学约765所,小学新增学位190.1万个;新建初中约720所,改扩建初中约360所,初中新增学位125.9万个。

同时,我省将继续实施薄弱普通高中改造工程,到2018年,完成集中连片特困县(市)区200所改造任务。

### 保证用地加大投入

根据意见,各级政府要采取划拨方式足额供应。对纳入规划的中小学、幼儿园要保证按标准足额预留教育建设用地,经规划确定的用地,任何单位和个人不得侵占或擅自改作他用。

对新建城镇住宅小区,当地政府要

统筹配建中小学、幼儿园。老城区未配套建设的,要按本辖区居住人口规模配套建设。现有中小学、幼儿园用地面积未达到规定标准的,要予以改扩建。

投入方面,省财政要设立专项经费对各地新建中小学予以奖补。要认真落实城市维护建设税收入不低于15%的比例用于城市学校建设政策;从土地出让收益金中计提10%的教育资金,全部用于教育,在保障农村教育发展需要的基础上,统筹用于城区中小学、幼儿园建设。

### 每学年交流教师超一成

意见要求,积极推进优质教育资源均衡合理配置。大力推进城乡、学校之间校长、教师交流,完善县域内校长、教师轮岗交流机制,县域内每学年教师交流比例要达到10%以上。

同时,对于民办教育我省也有新

## 市政府紧急部署 今冬明春火灾防控

本报讯(记者 王译博 通讯员 唐爱军)为全力做好今冬明春火灾防控,特别是城中村、拆迁安置点的消防安全工作,昨日上午,市政府紧急召开全市消防工作会议,印发全市今冬明春火灾防控工作具体方案,进一步动员各级、各部门、各单位立即行动,采取有效措施,严查严治全市消防安全隐患,严防亡人火灾事故发生,全力确保今冬明春火灾形势稳定。

副市长吴忠华参加会议。他要求,下一阶段消防工作的重点是排查隐患抓整改,整改不力抓关停,所有隐患抓监管。各部门要认清现有的消防形势,排查隐患,迅速行动,狠抓薄弱环节。城中村、“九小场所”、各类批发市场、公共场所、各类服务场所都是排查重点。要在全市实行责任捆绑制,责任到人,确保全市消防安全。

## 郑州将再添 4所附属中专

本报讯(记者 刘伟平)记者昨日从市教育局获悉,该局同意郑州科技学院等4所学校设立附属中专。

据介绍,本着“理顺关系、服务学校、破解难题、有利发展”原则,市教育局同意郑州科技学院、郑州理工职业学院、郑州信息工程职业学院、郑州黄河护理职业学院设立附属中等专业学校。

市教育局要求,新设立的学校要把握职业教育发展机遇,准确办学定位,进一步加大办学投入,提高办学质量,确保学校健康持续发展。

## 全省拟命名30家 文明风景旅游区

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从省文明办了解到,经过考评,拟命名2014年度河南省文明风景旅游区30家,我市黄河生态旅游风景区等3家上榜。

根据相关通知精神,经自愿申报、资格审查,各省辖市、省直管县(市)文明办、建设行政主管部门、旅游局共同审核推荐,省文明办、省住建厅、省旅游局共同组织实地考评等程序,拟命名30个景区为2014年度河南省文明风景旅游区。其中我市黄河生态旅游风景区、郑州世纪公园、郑州绿博园景区等3家榜上有名。

即日起,拟命名文明风景旅游区进入为期7天的公示。

## 11个月为劳动者 追发欠薪3000多万

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邢旭东)“太感谢你们了!”昨日上午,来自许昌的小宋紧紧握着金水区劳动监察办案人员的手,重复着这句朴素而感人的话。

小宋在该区某外语培训机构任经理,该培训机构无故拖欠其工资1.1万元,当金水区劳动监察大队介入调查处理后,很快便为小宋全额追回了被拖欠的工资。

小宋的幸运只是金水区劳动监察部门为劳动者谋求福祉的“个案”。今年来,针对建筑行业、服务业集中的特点,金水区以日常巡视检查为落脚点,以投诉举报审查为切入点,以专项检查为着力点,严肃查处劳动保障违法行为。目前,共检查用人单位899户,涉及劳动者14637人。通过劳动监察执法,责令用人单位与1853名劳动者补签劳动合同,为2436名劳动者追发工资待遇3436万余元,补发工程款共计2737.8886万元。